

溪邊的樹

2015年5月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

當在準備本月通訊的文稿時，我們教會發生了一件大事。理事會的主席方約翰弟兄的大兒子 Andrew 很不幸在周二晚間因車禍重傷身亡。他當時在家附近騎自行車，不幸被汽車撞擊。Andrew 今年才23歲。他在18歲時，毅然進入美國海軍陸戰隊，服役了四年。去年因美國國防經費縮減，提前退役。Andrew 從小在教會長大，2004年八月29日在本會受浸。他的個性非常爽朗，人緣極好，是個人人愛、活潑健壯的年輕弟兄。他也很喜歡服事，經常跟著爸媽熱心參與教會各樣的事工。他驟然離去的消息，真如晴天霹靂，震驚整個教會，令人傷痛不已。

方約翰弟兄夫婦在極度悲傷時，仍顧念教會弟兄姊妹，不願驚動大家。所以，特別表示不要發電郵告訴教會弟兄姊妹。他們的心意非常可貴，在這時候還是以大家為念。因此教會辦公室在第一時間，因尊重他們夫婦的意思，就沒有發信給大家。然而，教會就是神的家，弟兄姊妹多年朝夕相處，手足親情就像家人一樣。約翰惠妃的家遭遇這樣悲痛的大事，幾天來我們教會弟兄姊妹也就都陸續得知，大家一同流淚、一同難過、一同禱告。正如一個肢體受傷，全身都會痛，更何況是這麼沉重的一件事！

在這樣的時刻，我相信大家也都希望自己能盡一份力量，安慰他們、或幫助他們度過這段傷心痛苦的日子。這是極可貴的愛心，也是主內的真情，我相信約翰惠妃非常感激。只是走在這段流淚谷的路途上，他們很需要多安靜親近主的時間。讓主的愛緊緊擁抱他們、安慰他們，更加堅固他們倚靠主的信心。所以在這段時刻，我謹呼籲弟兄姊妹大家多為他們禱告，不要打電話，或直接登門。否則，他們就要忙於招呼訪客，應付不暇。若你願意，可以寄卡片或送email表達慰問。但請諒解，他們可能不會立刻回信。這段時間，我們教牧團隊、執理事們、與一些肢體都會緊密陪著他們。若有需要你的支援，我們會告訴你。請大家一定

要諒解合作，彼此體恤。

同時，我也特別提醒大家，年輕有為的 Andrew，突然被主接回天家。這不幸的意外事件，細節仍在調查中，我們並不清楚。許多「為什麼」的問題，無人可以回答。在這時刻，請弟兄姊妹一定要特別守住唇舌，不要隨便議論、不要猜測，更不要傳言。我們教會的弟兄姊妹，此時大家都需要從傷痛中走出來，這類問題不但於事無補，反而還會造成更多無謂的攪擾。請大家特別留意，並彼此提醒。本月經文出自「雅各書」，聖靈在此很及時發出教導，我們要向主耶穌祈求真正的、屬靈的「智慧與見識」，並在「智慧溫柔上顯出善行」！感謝主，這句經文何等適切，正是我們需要的屬靈學習。

親愛的弟兄姊妹，我們在地上的生命確實很脆弱。人世間的遭遇，更是難以預料，尤其是在這末後的世代。上週在尼泊爾發生將近八級的大地震，至今得知已有五千多人喪生，上萬的人受傷，無數的人頓時喪失家園。許多人將這些苦難歸諸上帝，並懷疑祂的大

能與慈愛。然而聖經卻很明確的提醒我們，藉著這些患難與變故，我們更要信靠神，更要看清一惟有耶和華上帝信實可靠，永不改變！無論環境如何翻天覆地，祂仍然掌權！詩篇 29:10 —「洪水泛濫之時，耶和華坐著為王；耶和華坐著為王，直到永遠。」

親愛的弟兄姊妹，正因為這個世界充滿痛苦哀傷，而且也不是我們永遠的家，所以耶穌基督來到世間完成救恩，為要拯救我們脫離這一切，並得以歸回永恆的天家。將來在榮美的「新天新地」裡，「神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」(啟示錄 21:4) 這正是上帝為我們解決人生一切苦難的偉大途徑！也是我們從主所領受的生命之道！更是今天我們要向世人傳揚的大好福音！阿們！

許牧師 謹上

【2015年度主題】

委身基督，歸屬教會，邁進社區

【年度經文】

... 為要成全聖徒，各盡其職，
建立基督的身體。

(以弗所書 4:11-13)

【五月份經文】

你們中間誰是有智慧有見識的呢？
他就當在智慧的溫柔上，顯出他的善行來。

(雅各書 3:13)

邂逅

訪問學者—茉莉清茶

一個充滿著罪惡的世界，苦難和困境無可避免。令人心碎的家庭，屢遭失意和挫折的事業，把邁入不惑之年的我壓得喘不過氣來；霧霾的天空，更加劇著我憂愁、苦悶的心情。就在這樣糟糕的境況之下，懷著對孩子無盡的牽掛，去年十一月份，我踏上了訪美之旅。

老實說，懷著這般心境訪遊美國，我壓根就提不起興趣。可當飛機降落，看到了久違了的湛藍、透亮的天空、和煦的陽光，頓時感覺幾許溫暖。剛好我訪學的學校（CSUN）附近就是一座教堂，在校園散步時，會看到一些人們出出進進，有說有笑，輕鬆愜意，彷彿與世隔絕。心想：這裡難道是一處世外桃源嗎？內心有幾分好奇，但依然感覺熱鬧是他們的，我什麼也沒有。

就這樣，在學校和租住地之間來回奔波，兩點一線的日子頗感單調和苦悶。大概兩個月後，一次偶然的機會，房東家來了一位鄰居，是一位基督徒。她建議帶我去教堂看看，多認識一些朋友，因為，教會裡也會有其他的訪問學者。於是，帶著好奇和試探的心理，我平生第一次走進了這神秘的殿堂。音樂響起，優美、空靈的讚美詩，一下子把我的心帶到了前所未有的寧靜，這平和、肅穆的氣氛，是每個人發自內心對上帝的崇拜和敬仰。我甚至感覺不到自己的呼吸和存在，彷彿已離開了這個紛紛擾擾的世界而歸零，就是這奇妙的第一次進教堂，大大震撼了我的內心。

牧師那虔誠、溫和的氣質，以及充滿著生活哲理的講道內容，更打開了我心靈的一扇窗，使我看到了光明和期盼。至今，依然清晰的記得，許牧師講的：「**向著標杆直跑**」，是我認識基督教的第一課。剖析了人性中最大的罪惡就是驕傲，缺乏虔敬之心，這甚至是整個社會的罪惡之源。由於驕傲，人就自以為是、目中無人，久而久之就會產生嫉妒、貪欲等更大的惡念。而基督教所倡導的，做人應存謙卑、寬容、仁愛、溫柔、忍耐之心-----恰恰是職場人生所缺乏的，是這個浮躁、追逐名利的社會所丟棄的。居然早在聖經裡頌揚並教導著人們，這是多麼的難能可貴啊！整場講道，我聽得如痴如醉。也許是積累已久的苦悶需要排解，迷惑的人生方向需要引領，長期受挫折的內心需要安慰-----。總之，在這裡找

到了心靈的給養和答案。

定下心來細細思量，基督教不僅僅是一種信仰，更是天父上帝留給人類的一種大智慧，他拯救人的靈魂。當人們的內心被物質、名利充斥，達不到所想要的東西的時候，內心往往是空虛的，靈魂是扭曲的，內心是掙扎和痛苦的，這種空虛和痛苦會使一個人走向深淵和死亡。而天父上帝是愛我們的，他早已預備了聖經，給人們以教導和幫助，可見他是多麼的智慧和偉大啊！

此後，每到週日，我都會不由自主的走向教會，去聆聽牧師的講道。在這個新的環境裡，我認識了教會裡許多新朋友，得到了很多的幫助，儘管我們還不很熟悉，但內心裡有一種很親近的感覺，像兄弟姐妹般。許牧師像兄長、又像一位良師益友，找我談話，幫我排解個人內心的問題，我可以敞開心扉給他講我的故事。後來，我才意識到，這其實是慈愛的上帝在向我發出邀請，他希望早日進住我脆弱的內心，可惜愚鈍的我當時還沒意識到。但天父上帝是一位寬厚、慈愛的父親，他從不會放棄他的兒女。之後在一個北區團契的聚會上，天父再一次地呼喚我，在我的身邊，又派來了一位他信任和喜愛的女兒—潘姊妹。她用溫暖的雙手拉著我，我雙手顫抖，兩耳嗡嗡作響，內心無比激動。就這樣，我誠心地接待了耶穌基督，作我的救主和生命的主，我認識了天父。回家後，那一夜，非常的奇妙！我安然入睡，內心從未有過那樣的安定和放鬆，一覺睡到天亮，醒來後，頓然明白，原來這就是天父的眷顧和守護啊！因為這是我從未有過的睡眠狀態。以前無論我白天工作有多忙，到了晚上，儘管已很疲倦，但內心總有莫名的恐懼，甚至胡思亂想，不能平靜，這種滋味和痛苦只有自己明白！而能品嚐到這種安然入睡的狀態，又是何等的奇妙和喜悅！可見，天父是一位多麼慈愛的父親，他知道體恤、關愛他的兒女！此後的夜晚，睡眠時我都不再害怕，心裡踏踏實實的，很安穩，很平靜。我深深的知道，這一切都歸功於天父的同在和關愛！感謝您，讚美您！

如果說，這只是我對天父大愛的初步感應，接下來一件意想不到的事情，更加讓我感覺到了天父的偉大和神奇，他讓我感動、哭泣！一天，我參加了教會播愛團契的聚會，被邀請來的講員是研讀聖經的專家學者施瑋女士，講題是「知識與信仰」。會上，又再次問大家是否願意接待耶穌到心中，

我不由自主地再次舉起了手。因為上帝的確確是創造這個世界的唯一真神，在他面前，我們確實都是有罪之人。末了，她邀請我去前面做一個禱告。那裡知道，她竟說出了我內心許久以來最大的痛和困擾，並安慰我，勸解我。天哪！我當時傻眼了，我兩人素昧平生，她怎麼能知道我內心的秘密？我就問她，她說，她不知道，這是天父告訴她的，我頓時感動得說不出話來，泣不成聲！原來天父竟是這樣的神奇，他就住在我的心裡，我的一切痛苦他都知道，他是活靈又活現的真神！從我認識他的那一天起，他就默默地活在我的心裡，保守我，安慰我，這世上還會有誰對我如此這般的走心？唯有天父上帝！

訪美之旅馬上就要結束了，回想一下在這兒的最大收穫，就是認識了主耶穌，這位全能的神！從此以後，藉著天父的大愛和智慧，我都會有勇氣面對生活的困境和苦難。感謝主耶穌，是他的美意和安排，讓我認識了很多主內弟兄姊妹，是他們的扶持和幫助，讓我能脫離黯淡的心境，走向光明。一切榮耀、頌讚、感謝都歸給全能的天父上帝！阿門！

見證

Huan Xi 姐妹

主！阿爸父，給我太多的好處，我早就應該為主做美好的見證了，我非常期盼，非常珍惜這個機會。感謝主，感謝大家給我這個時間來分享我信主以前和信主以後的一些變化。

人們都說小的時候是最快樂的，無憂無慮。可我的童年，我沒覺得快樂，我覺得很寂寞，很孤單。我姐妹三個，只有我跟爸媽過，我媽在我有記憶以後，她就一直休長期病假，我不記得我從多大，就要做家裡的家務事，買菜，做飯，買煤，買糧，爸爸工作很辛苦，他在電業局工作。大雪天，要騎馬托車好幾個小時，到青島周邊的縣裡去工作，而媽媽又整日被病痛折磨著。有人盼望長大，我卻怕長大，我恐懼與人交往，恐懼上班(辦公室知識份子也會勾心鬥角)，一方面孤獨寂寞，一方面又怕與人交往，真是很矛盾。我經常在想，人為甚麼要活著，活著真沒意思，活著就是為了長大，賺錢，結婚生子.....日復一日，年復一年過著同樣的生活。

好多年以後，我來到了美國，來之前老公說，美國

的天空特別的藍，街景像很多美麗的圖畫拼成的(他以前來過)。我落腳所在，街景的確很美，空氣很好，到處是花，可這些與我有甚麼關係呢？我沒有心情去觀賞去享受，媽有病，孩子還小在家裡，我就只想趕快賺錢，好早點回去看她們。

有人說美國既是天堂，又是地獄。我沒來谷區教會以前，我覺著是地獄，我帶著病弱的身體去打拚，晚上開車回家，經常要坐幾分鐘，才有點力氣下車，其實沒幹多少活，就是身體不好，壓力又大。就這樣的身體，有時覺著稍微好一點的時候，就又不滿足現狀，又去打拚，被「瑪門」捆綁著，不斷地換工作，想賺的更多。半年前，我的計劃還是每天看我的專業書，每天學英語，學好英語再去開診所。把讀聖經放在第三位。我最近給已經偏癱了四年的人治療了五次，他的腳以前是一點一點的往前蹭，現在可以邁開一隻腳的距離了，胳膊也會動一點了，含著眼淚說他很高興。還給一個帕金森症的老太太治療，第一次來抖的特別厲害，做了沒幾次，幾乎看不出來了，我沾沾自喜，又想憑自己，做這做那，又要給自己找壓力，在我這個年齡，我認識的，不認識的，聽到的，看到的太多太多得重病的，得癌症的。「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？」這句話，誰都會講，可我以前就是放不下。我來美國已經十年了，來之前偶而的去過大陸的教會，在美國這幾年也偶而的去教會，以前我認為我早就是基督徒了，可我與世人沒甚麼兩樣，貪心、嫉妒、惱怒、謊言、狂傲、污穢、不肯悔改。我根本沒有看懂聖經，沒有真正的信主，就是個假基督徒。

以前，我去教會的時候，對聖經一點也不了解，斷章取義，「你們祈求，尋找，就尋見，叩門，就給你們開門」(馬太福音七章七節)有求就得著，這句話對我太有用了，我根本不明白它的真正含義，我就像那不懂事的孩子一樣，甚麼都向主求，有時妄求，偶而得不到，就埋怨，到底有沒有主，有沒有神？細想一下，這幾年，主給我的比我求的要好百倍。

「神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足地成就一切超過我們所求所想的。」(以弗所書 3:20)

剛來美國的時候，我向主求美甲執照，要考英文的，我迫切的禱告，我需要這個執照，需要找工作，主沒有給我。如果當時給我的話，說不定我現在命都沒了，聽同學講，我們這一班和上一班有兩個同學，工作沒多久就死了。學校那些大窗戶，都不能開。

(接下頁)

委身基督 - 歸屬教會 - 邁進社區



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsvf.org

(接前頁)

一班二十幾個同學同時用化學水做假指甲，美甲光塗指甲油，那種毒素不大，做假指甲，化學水毒性非常大，我當時兩腮整個兩塊大雀斑，身體本來就弱的人更可想而知，我小時候的夢想，我早就忘了，主阿爸父卻沒有忘，主成全了我，讓我在美國考到了中醫執照，主給我的比我所求的要好百倍。

以前不懂，浪費了九年的時間，有全能的主，全能的神不依靠，憑自己那點能力去打拼，把自己弄得遍體鱗傷。自從去年我來到谷區教會，在這一年裡，不敢怠慢，不想再浪費時間，我爭取來聽每一次的講道，聽姐妹們的見證，谷區教會為我們準備了各種屬靈輔導班，我在這裡受益巨深。

「你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活他。你們不比飛鳥貴重得多嗎？」(馬太福音6:26)

「你們那一個能用思慮使壽數多加一刻呢？」(馬太福音6:27)

我最近才懂的放下，把一切交託在主的手中。主是又真又活的神，從來不會耽誤我的事，只要相信，祈求的事都已經成了。我不再浮躁，感覺不平安，有壓力的事，絕不去做。安心現在的工作，靜心等待主的安排，我現在把讀經放在第一位，當做我一生中唯一的最重要的大事。

「你們饒恕人的過犯，你們的天父也必饒恕你們的過犯。」(馬太福音6:14)

我現在也學會了饒恕，以前上班，有個剛從大陸來的，我載她上班一年多，天天接送，她只象徵性的給我一些錢。我是剛買的新車，早上她在車裡吃東西，我心裡也不高興，但來美國都不容易，後來有人挑撥，我覺得自己出力不討好，很委屈，很生氣。我整天滿腦子都是她的影子，她的話，想控制自己不去想，卻辦不到，擺脫不了，後來只好離開了那個單位，在

這以後三、四年我的工作都不理想。我現在這個單位，又有這麼一個人，早上我忘了簽名，她會在那個位置，狠狠地畫上好幾個圈，整天挑撥是非，瞎編，告狀。我想不跟她計較，可是辦不到，我就禱告祈求神，給我饒恕別人的心，我的心立刻平靜了，不用故意壓制自己。我天天好喜樂，好快樂，主動跟她打招呼，問早安。信主真好，把一切交給主，我就仰望等待就好。

「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」(馬太福音11: 28)

以前我不會笑，笑也是苦笑，想要這，想幹那，給自己找那麼多的壓力，我現在信主以後，不單要信，而且大小事都依靠主，把重擔卸給神，讓主來掌管我的一切。我現在天天好喜樂，好感恩，一想到我信主了，就會有一股喜樂的泉源湧上來，一下子就笑起來了。教會的姐妹說我比剛來的時候漂亮了，會發自內心的笑，當然是最美麗的了。以前不但不會笑，也不會哭，這麼多年來，壓力大，身體差，心已經麻木了，遇到很悲痛的事，心裡很難過，卻沒有一滴眼淚，現在唱著讚美的歌，笑著笑著，眼淚情不自禁的流出來了，自己都覺著納悶，信靠主了，這應該是喜樂的眼淚吧！

在主裡我也找到了愛，每個禮拜天看到一些熟悉的姐妹們，心裡很高興，偶而看到哪個姐妹沒來，就會掛念，是不是家裡有什麼事了，身體怎樣了，同樣姐妹們對我也很關心，見面打個招呼，心裡頭暖暖的，有時跟一些姐妹一起讀經，討論，交通，感覺比親姐妹還親，感謝主！在異國他鄉，主賜給我這麼好的屬靈的家。

天空是那麼的藍，我經常會特意的去看，花是那麼的美，各種各樣的顏色，開的是那麼美麗，現在我也有心情去欣賞，也懂得享受生活了。感謝讚美主！